

持守真道

總編輯

歷史不斷重演，不論世俗歷史或教會歷史都是如此。聖經早已說過：「已有的事，後必再有，已行的事，後必再行，日光之下並無新事。」（傳一9）

不錯，從時間觀點看，歷史是直線進行。但從內容與變遷來看，歷史卻是不斷的循環重演。不同的是，有時是良性循環，有時是惡性循環，而後者佔絕大部份。

這一原則，不論在對人方面（道德、倫理、社會、政治等）或對神方面（靈性、信仰、事奉、愛主等）都不例外。舊約士師時代的實況，充份說明此一原則。

約書亞死後，以色列人漸漸離棄神。於是神藉外邦人的手懲罰他們。他們受苦的時候，就想起了耶和華；於是向神認罪呼求，神就興起士師拯救他們脫離外邦人的手，恢復他們在神面前蒙福的地位。但是不久之後，以色列人又再犯罪離開神；於是再受懲罰。如此循環不休。

在士師記中，此種惡性循環共七次之多。神興起十三位士師拯救他們，但以色列人是如此的「健忘」，他們執迷不

悟，每況愈下。士師記是以下面的經文作結：「那時以色列中沒有王，各人任意而行」。

因為人的原罪與罪性，以致人具有一個與生俱來的向下的傾向，所以必須有一個向上的抗衡力量，才能使人不致永遠向下。這向上抗衡的力量不是靠人自己，而是靠對主耶穌的信心與聖靈的大能。

在信仰方面也是如此，所以基督徒的信仰要不時更新，使我們的信仰不受時代影響而慢慢變質。在愛主與熱心方面更是如此，教會舉行培靈會、奮興會等，就是為要挑旺弟兄姊妹冷淡的心。

十九世紀末興起的新派神學敗壞了多少人的信仰。廿世紀末興起的後現代思潮，更是厲害，在不知不覺中進入了更多人的頭腦，甚至有些教會及神學院也受到影響！

為此，本期主題定為：「持守正統——聖經無誤」，我們謝謝數位主僕們（廖加恩牧師、林慈信牧師、黃穎航牧師及章力生博士等）的文章。他們從不同角度闡明聖經無誤之真義及其必要性。



同時，我們也特別刊出教會史中最基本的兩個信經——《使徒信經》(340)和《尼西亞信經》(325)，及現代的《洛桑信約》(1974)，與華人教會的《華福信約》(1976)。這些信經是歷代聖徒及教會為真道努力、奮勇、闡釋的精華，供我們大家參閱。

今世異端泛濫，遍及全球，唯願這些文章及信經，能發生提醒與護教的作用，使神的兒女們不受世界潮流的影響，持守真道，傳揚純正的福音，建立合乎聖經的教會，直到主來！